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 Образование за рубежом

Памятка туриста. Португалия.
Общая информация о стране
Столица Португалии -  Лиссабон.
Время: На Материковой части и о. Мадейра: отстает от московского на 4 часа с ноября по март, на 3 часа с апреля по октябрь. На Азорах – плюс еще 1 час
Официальным языком является – португальский. Наиболее употребительны французский и английский.
Денежная единица — EUR = 100 EUR центов. В обороте находятся монеты достоинством в 1, 2, 5, 10, 20, 50 EUR центов, 1, 2 и 5 EUR, а также банкноты 5, 10, 20, 50, 100, 200 и 500 EUR. Иностранную валюту удобнее менять непосредственно в аэропорту. При обмене в банках, обменных пунктах и отелях комиссионные сборы довольно высоки. Туристические чеки и еврочеки принимаются во всех португальских банках и обменных пунктах. К оплате также принимаются кредитные карточки: Visa, Amex, Eurocard, Diners Club, Mastercard.
Климат и туристский сезон: субтропический, средиземноморский. В январе температура воздуха от  5 до 10 °C, а в июле это  от 20 до 27 °C. Осадки в меньшей степени выпадают на равнинных ландшафтах и в гораздо большей  в горах.
Вода: Средняя температура воды в летнее время в районе Лиссабонской Ривьеры 19 °C, на Азорских островах и Мадейре 23°C.
Религия: Около 90% жителей Португалии, исповедуют католицизм. Данная религия здесь, тесно связана с местными традициями.
Банки работают – 8.30 – 15.00 с понедельника по пятницу. Во время праздников не работают
Электричество: напряжение в сети — 220 вольт.
Правила въезда-выезда
Визовый режим: Как и для всех стран участниц Шенгенского соглашения для поездки в Португалию нужна виза общеевропейского образца.
Таможенный контроль: правила перевозки ручной клади и багажи: Ввоз иностранной валюты не ограничен, сумму более 3000 USD необходимо декларировать. Разрешен вывоз ввезенной иностранной валюты, но не более 2500 EUR, в противном случае необходимы документы, подтверждающие ввоз этой валюты. Запрещен ввоз наркотиков, оружия, взрывчатых веществ. Беспошлинно ввозятся до 200 шт. сигарет, 1 литр крепких спиртных напитков и 2 литра вина. 

Таможенный сбор: не взимается, но с 2017 года в отелях Португалии взимается туристический  сбор около 1 EUR/день на чел. Оплачивается он непосредственно клиентами напрямую в отеле.
Время в пути по маршруту: Москва - Лиссабон 5,5 – 6 часов.
Правила ввоза валюты + информация об обмене (если необходимо) Валютой Португалии является EUR. Если Вы приехали с долларами, их можно обменять как в банках, так и специализированных обменных пунктах.
В стране
Магазины: 9.00 – 13.00 и 15.00 – 19.00 в рабочие дни. В субботу большинство магазинов закрываются в 13.00, некоторые открываются лишь после обеда. Торговые центры открыты с 10.00 до 23.00 – 24.00 каждый день.
Чаевые: Принято давать чаевые в ресторанах (до 10 %), парикмахерских, а также служащим отелей и водителям такси. 
Транспорт: В Португалии правостороннее движение. Максимальная скорость по городу – 50 км/ч, а на главных дорогах и автострадах - 90 и 120 км/ч. Бензозаправочные станции открыты с 7.00 до 20.00, но некоторые работают круглосуточно. Станции техобслуживания работают в обычные дни с 8.00 до 19.00, а по субботам – до 13.00. В крупных городах и на автострадах есть станции, открытые круглосуточно.
Такси: Поездки на такси сравнительно недороги. Такси легко узнаваемы по черно-зеленой или бежевой окраске и световому сигналу. В городе плата взимается по счетчику, а за его пределами – по километражу, включая обратный путь до места отправки. В ночное время с 22.00 до 6.00 тариф увеличивается на 20 %. Кроме того, водителю принято давать чаевые в размере 10% от стоимости проезда

Телефон: По всей Португалии установлены телефоны, которыми пользуются с помощью телефонных карточек, продающихся в почтовых отделениях и газетных киосках. Для того чтобы позвонить за границу, наберите 00, затем код страны (Россия - 007) и код города.
Вызов врача и полиции: Телефон 112 по всей Португалии. Если произошла дорожная авария, звонить из ближайшего телефона SOS оранжевого цвета.
Меры предосторожности (правила поведения): Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования, указанными в страховом полисе.
Oособенности пребывания в стране:
Аэропорт: Регистрация на рейс начинается за 2-2,5 часов до вылета. Тем, кому нечего декларировать, и сумма наличных денег (включая российские рубли) не превышает 10 000 USD, таможенную декларацию можно не заполнять. При провозе денег свыше 10 000 USD, необходимо заполнить таможенную декларацию.
Трансфер: По прилету Вас встречает представитель принимающей стороны. Трансфер ждет 1,5 часа после приземления самолета. Если Вы задерживаетесь, свяжитесь с гидом, иначе трансфер не будет Вас ждать.
Расчетное время в отеле: 12:00 (надо освободить номер, вещи можно оставить в багажной комнате отеля);
Пляжи: Пляжи в Португалии муниципальные, вход на них бесплатный, 2 лежака + зонтик – 10-15 EUR;

Контакты посольства РФ в Португалии: Лиссабон, Rua Visconde de Santarem, 59 тел. (351) 21 846-24-24
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ЗАО "Спектрум-Трэвэл", реестровый номер № МТ3 015223, год основания 1991.
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