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Памятка туристу по Японии
География. Япония - островная страна, расположенная на архипелаге, состоящем из более 6,8 тысячи островов, которые изогнутой цепью около 3800 км протянулись вдоль восточного побережья Азии. 
Общая площадь островов Японии - около 378 тыс. кв. км. На 4 самых крупных острова - Хоккайдо, Хонсю, Сикоку и Кюсю - приходится 98% всей страны. 

Климат. За исключением острова Хоккайдо, - это климат страны, лежащей в умеренной зоне, с четырьмя четко различимыми временами года и двумя периодами дождей, весной и осенью. 
По всей Японии, за исключением Хоккайдо, лету предшествуют периоды дождей; сезон дождей начинается в середине мая в южной части Окинавы и в середине июня в районе Тохоку на севере Хонсю и заканчивается в середине июня и июля соответственно. В самом начале периода дождей идет морось, но к концу это уже водяные шквалы, продолжающиеся часами, что порождает постоянную опасность оползней, вызванных сильными ливнями.  Идеальными для путешествия считаются весна и осень.
Государственный строй. Япония – конституционная монархия. После поражения во второй мировой войне в 1945 году Япония превратилась в страну парламентской демократии. Парламент состоит из двух палат: Палата представителей и Палата советников, управление страной осуществляет Кабинет министров и выбираемый из его состава Премьер-министр. Император является символом нации и не вмешивается в политику. Столицей Японии с 1868 года является Токио. Именно здесь находится центральное правительство и проживает Императорская семья.
Язык. Официальный язык в Японии – японский. В местах, где бывают много приезжих, - аэропортах, морских портах, первоклассных гостиницах, понимают по-английски. Русский язык в Японии почти не знают. Письменный японский состоит из смысловых иероглифов и звуковых слоговых азбук хирагана и катакана. Названия станций и остановок даны в японском написании, а также в латинской транскрипции.
Время. Вся Япония принадлежит к одному часовому поясу. Разница с Москвой составляет +6 часов. Соответственно, когда в Москве 9 часов утра, в Токио 15 часов в зимний период или 14 часов в летний период.
Валюта. Японская йена ($1 = 120-130 JPY), равная 100 сенам. В обращении имеются банкноты Банка Японии в 1000, 5000 и 10 000 иен. Обменивать большие суммы лучше всего в аэропорту при прилете, так как в отелях меняют не более 300$ на человека в день, а в банках процедура обмена затруднена бюрократическими формальностями. Возможна оплата основными кредитными карточками (необходимо помнить, что в ряде ресторанов кредитки не принимаются).
Виза. Гражданам России требуется въездная виза. Для получения необходимо предоставить следующие документы: загранпаспорт сроком действия не менее 6 месяцев с момента выезда из России, анкета (2 экз.), 2 фото (одинаковых, не старше 6 мес.). Срок оформления визы 21-18 рабочих дней. Если клиент аннулировал свой тур после получения визы, он должен  в посольстве Японии поставить в паспорте аннуляцию и предоставить копию паспорта с отметкой «VOID» агенту для отправки этой копии гаранту в Японии для письменного уведомления МИД Японии об аннуляции визы.

Клиент может поменять свою программу только один раз, перед прибытием в Японию (МИД Японии информируется в письменном виде). Клиент не имеет права находиться в Японии дольше, чем указано в его программе, не смотря на то, что виза может быть выдана на более длительный период.

После окончания тура в МИД Японии подается письменный отчет, о том, что клиент покинул страну.
Транспорт. В Японии очень развитая железнодорожная система, включающая метро и наземные поезда. Однако разобраться в ней совсем непросто. Поэтому в некоторых случаях рекомендуется использовать такси.
Безопасность. Уровень преступности в стране, в целом, невысок. Рекомендуется соблюдать элементарные меры предосторожности и бережно и с уважением относиться к местным обычаям и не нарушать правил приличия, а также соблюдать чистоту на улицах и в общественных местах города. Вакцинация не требуется.

Одежда. Как правило, приветствуются консервативная одежда темных тонов. Если у Вас деловая встреча, то мужчинам следует не забыть аккуратно завязать галстук или бабочку, а женщинам – быть умеренным в моде и избегать использовать чересчур много парфюмерии.
Режим работы предприятий. Универмаги и супермаркеты работают с 10:00 до 19:00 без выходных, банки в рабочие дни с 09:00 до 15:00, рестораны открыты в часы питания.
Пища. Японская кухня имеет широкий ассортимент рыбных блюд и морепродуктов. В ресторанах часто блюдо готовится при Вас, есть их можно в любом порядке. В целом пища весьма своеобразна, но полезна и вкусна. В некоторых ресторанах меню предлагается только на японском языке.
Чаевые. Давать чаевые в Японии не принято. Как правило в стоимость обслуживания уже включены 10-20% от общей цены – за обслуживание.

Электричество. При использовании электроприборов, привезенных из России, необходимо будет приобрести переходное устройство. Напряжение в сети меняется в зависимости от района: 100/220 В, частота тока 50/60 Гц.
Кредитные карты. Распространены основные международные карты:  Visa International, American Express или Master Card. Банкоматы есть практически во всех гостиницах, универмагах, ресторанах и др. 
Телефонные звонки. Практически везде находятся телефонные аппараты, пользоваться которыми просто: снимите трубку, убедитесь в непрерывном сигнале и опустите 10- или 100-иеновые монеты в необходимом количестве. Практически все автоматы принимают телефонные магнитные карточки (500 иен или 1000 иен). Ими пользуются так же: снимают трубку, после непрерывного гудка вставляют карточку и набирают номер.
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КОМПАНИЯ «SPECTRUM» ЖЕЛАЕТ ВАМ ПРИЯТНОГО ПУТЕШЕСТРИЯ!
