Климат. Умеренный муссонный. Лето жаркое (до +35 С), с частыми и сильными дождями во время муссонного сезона (июнь-июль). Зима холодная (до -10 С) и сухая, с редкими снегопадами. Ежегодные осадки составляют 1.300мм, большая их половина, выпадает летом в период муссонных дождей.
Язык. Официальный язык - корейский. В туристических зонах говорят по-английски.
Религия. Большая часть населения исповедует буддизм (51,2% верующих), однако в последнее время быстро растет влияние христианства - как протестантизма (34,4%), так и католицизма (10,6%). Небольшое количество верующих являются последователями шаманизма и конфуцианства (1,8%). Около 40% населения - атеисты.

Время. Часовая разница между Москвой и Сеулом составляет +5 часов летом (после переводу часов на летнее время) и +6 часов зимой.
Валюта. Корейская вона (KRW). Обменный курс колеблется; 1 USD = 934 KRW (апрель 2007). В обращении находятся банкноты достоинством 10000, 5000, 1000, 500 вон и монеты достоинством 5000, 1000, 500, 100, 50, 10, 5 и 1 вону (монеты в 5 и 1 вону в настоящее время хождения практически не имеют). Доллары США во многих магазинах и на рынке имеют хождение наравне с местной валютой, но в крупных магазинах и отелях доллары не принимают.
Обмен валюты: Сеть банков в Южной Корее широко развита. Они работают в будни с 9.30 до 16.30, в субботу до 13.30. Деньги можно также обменять в больших гостиницах.

Кредитные карты. Кредитной картой можно расплачиваться почти во всех ресторанах, отелях и магазинах. Принимаются кредитные карты международных платежных систем: VISA, American Express, Diners Club, Marter Card, JCB. Карту могут не принять в маленьких магазинчиках или в сельской местности. Вы можете узнать, принимаются ли кредитные карточки или нет, посмотрев на надписи на дверях заведения. 
Визовый режим. С 01 января 2014 года граждане России, не имеющие намерения осуществлять трудовую деятельность в Южной Корее, учиться в учебных заведениях или проживать на территории Южной Кореи, освобождаются от требования получения виз для въезда. С туристической целью граждане РФ могут пробыть не территории Южной Кореи без визы в течение 60 дней. Загранпаспорт должен быть действителен минимум 6 месяцев на момент окончания поездки.
Таможенные правила. Ввозить и вывозить разрешено не более 500 тыс. вон. На ввоз и вывоз иностранной валюты ограничений нет, однако необходимо заполнить декларацию, если сумма в иностранной валюте превышает $10 тысяч. Декларацию при въезде необходимо заполнять и в случае ввоза ювелирных изделий, дорогих часов, фотоаппаратуры, мехов, огнестрельного и холодного оружия, а также других дорогостоящих предметов иностранного производства - иначе при обратном выезде данные товары могут облагаться большой пошлиной или даже конфисковываться.

Беспошлинно ввозятся: до 1 л алкогольных напитков, до 400 сигарет, 50 сигар, 250 гр табака, до 60 мл парфюмерии и подарки стоимостью до 300 тыс. вон. Для ввоза запрещены любые печатные и другие материалы, идущие вразрез с конституцией РК, угрожающие общественной безопасности, раскрывающие государственные секреты или же могущие быть использованными в шпионских целях. Также запрещены к ввозу монеты, свежие фрукты, черенки и саженцы плодовых растений, плоды и ядра грецкого ореха, почвы или растения в почве. Легковоспламеняющиеся предметы, аэрозоли, лак для волос, газ для зажигалок и колюще-режущие предметы следует упаковать в багаж, так как они не будут пропущены в самолет в ручной клади. Запрещен вывоз драгоценных металлов и антиквариата без специального разрешения.

Электричество. В Корее повсеместно преобладает напряжение 220V с частотой 60Hz.Но в некоторых местах напряжение может быть 110V, об этом сообщают специальные объявления. В отдаленных районах прежде, чем включать Ваши электроприборы уточните, как напряжение в сети.
Режим работы предприятий. Государственные учреждения работают с марта по октябрь с 09:00 до 18:00, с ноября по февраль с 09:00 до 17:00. По субботам: 09:00 – 17:00. Частные компании, как правило, работают 08:30- 10:00 до позднего вечера. Банки: 09:30 до 16:30 в будни, суббота и воскресенье – выходные дни. Крупные универмаги открыты все дни с 10600 до 20:00, небольшие магазины – начинают раньше и закрываются позже. Музеи, храмы, парки и архитектурные памятники открыты с 09:00 до 19:00 с марта до октября и с 09:00 до 18:00 с ноября по февраль.
Чаевые в Корее не приняты. В гостиницах взимают 10% от стоимости Вашего счета за услуги. 3-10% взимают крупные рестораны.
Телефонные звонки. Для звонка в Южную Корею необходимо набрать страны 82 – код города – номер абонента. Иногда коды городов пишутся с добавлением передним цифры «0», например Сеул – «02». При наборе номеров коды городов нужно набирать без первого «0» в коде. Коды некоторых городов: Сеул (2), Пусан (51), Тэгу (53), Инчхон (32).
Звонок заграницу можно сделать с любого телефона-автомата в Корее, приобретя карточку Worldphone Plus Card. Все прочие виды телефонных карт в Корее пригодны только для местных звонков.
Экстренные службы:
Полиция - 112
Скорая и Пожарная служба – 119 (только по-корейски)

Скорая помощь для иностранцев – (02) 790 7561

Центр жалоб для туристов – (02) 735 0101

Туристический информационный центр – (02) 729 9497
Посольство РФ в Республике Корея: 34-16, Chong-dong, Chung-gu, Seoul 100-120

Тел. (02) 318 2134 / 35, факс (02) 753 1569 E-mail: rusemb@uriel.net 
